

“开元壹号”之约

“牡丹使者”重走丝绸之路第二季即将启程

中浩德·开元壹号
CHINA GOOD HOUSE NO.1 KAIYUAN

本报“重走丝路 洛阳启程”大型文化采风活动激发我市众多文化界人士的热情,大家为宣传丝路文化出力献策——

有人倾力建设展览馆 有人积极筹拍动画片

□记者 李燕锋/文 张斌 实习生 周洁欣/图

“报业集团组织重走丝绸之路活动,我们也要通过自己的努力,来弘扬洛阳的丝绸之路文化。”……连日来,由洛阳日报报业集团和洛阳中伟业控股集团有限公司联合举行的“重走丝路 洛阳启程”大型文化采风活动激发了我市众多文化界人士的热情,他们纷纷表达自己愿为宣传洛阳丝绸之路文化做贡献的决心。

目前,由洛阳驿站博物馆馆长张耀光筹建的丝绸之路文化展览馆已经进入装修阶段,而洛阳才子动画影视策划有限公司也在积极筹拍动画片《丝绸之路话洛阳》。



丝路文化展览馆中以陶缸装饰的墙面

1 展示洛阳丝路文化,他倾力建设展览馆

昨日上午,在新区宝龙城市广场南侧,我们见到了正在建设中的丝绸之路文化展览馆。“丝绸之路申遗成功,但洛阳迄今还没有一个专题展览丝绸之路文化的博物馆,作为一个热衷于研究洛阳历史文化的人,我愿为此出一份力。”洛阳驿站博物馆馆长张耀光告诉洛阳晚报记者,正在筹建的丝绸之路文化展览馆总面积在2000平方米以上,内部四层,多数建筑材料是他亲自到全国各地精心挑选的,希望凸显古朴的历史韵味,与丝绸之路深厚的历史文化吻合。

“我是研究驿站文化的,丝绸之路跨越中西,沿途修建

的各种驿站是重要的历史见证,因此,未来的丝绸之路文化展览馆将以丝路驿站文化为基础,通过实物、图片、多媒体等形式,向大家展示丝路文化、驿站文化。”张耀光说。

巧的是,在我们本次“重走丝路 洛阳启程”大型文化采风活动第二季“欧亚大陆行”的路线上,涉及不少驿站。张耀光说,采风团要经过的土耳其番红花城,就有一处公元1646年建的驿站,此处驿站保存完好,规模很大,一层是小型博物馆,展示当年商队下榻的复原情景;二层是装饰简单的客房,客人们在这里可以感受旧日驿站的生活。

还有要经过的伊斯法罕,不仅是伊朗最古老的城市,也是位于丝路南线上的一处驿站。“那里是南北来往必经之路,是著名的手工业与贸易中心,采风团在那里也一定有很多收获。”张耀光说。

我们注意到,虽然这座文化展览馆还在建设,但其中许多建筑细节非常有味道,石刻、佛像惟妙惟肖。张耀光说,目前他正在洛阳乃至全国各地收集和丝绸之路有关的展品、资料。展览馆建成后,除常规展示外,还将定期举行一些和丝绸之路文化相关的展览或文化论坛等。

2 宣传丝路起点洛阳,他积极筹拍动画片

用动漫的形式来宣传洛阳作为丝绸之路东方起点的重要地位,是洛阳动漫人俞红军的愿望。

昨日,他告诉洛阳晚报记者,丝绸之路这个题材他关注已久。早在2011年,他就带领自己的团队拍摄了《丝绸之路看洛阳》的动画片。作品完成后在网络和洛阳电视台播出,到2014年上半年,点击5000多万次,获得很大反响,还荣获了2012年河南省第二届动漫大赛银奖。

“丝路申遗成功后,我就开始筹划再拍一部动画片了。”俞红军说,拍第一部时,因经费和片长限制,内容偏重于河洛文化旅游节的特色,介绍了“丝绸纺织、蔡伦造纸、玄奘求法、班超出使西域、白马寺、隋唐定鼎门、胡人来洛贸易、洛阳和洛阳的丝路纽带、古今丝绸之路的变化”等,表现了“路”的概念。这次将在之前的基础上有所突破,片长

定在8至10分钟,着重以“盛世的记忆、交融的文明”为中心,反映洛阳古代人民在路上的艰辛和创造,在开辟、疏通丝路的途中所创造的辉煌成果和文化成就。在原片的基础上,将增加洛阳三处遗产点汉魏洛阳城遗址、隋唐洛阳城定鼎门遗址和新安汉函谷关遗址的内容。

市委宣传部有关负责人也表示,才子动漫的第一步丝绸之路动画片,是继央视纪录片里简短介绍洛阳丝绸之路之后,唯一一部介绍洛阳丝绸之路的动画片。这次要拍的第二部完成后,将在省、市各级电视台、网站播出,作为宣传洛阳丝绸之路文化的新形式和新手段。

“现在我们已经开始做新片的人物设计了,但由于经费所限,后续的内容还在计划。如果有对这个动画片感兴趣的朋友,不妨加入我们,大家共同努力。”俞红军说。

3 和丝路有关的故事,不妨与我们分享

自7月初本报发布即将举行“重走丝路 洛阳启程”大型文化采风活动第二季活动的消息后,我们接到了众多读者和市民打来的电话。目前,本次活动已经举行了两次丝绸之路论坛,重走丝绸之路形象大使的海选活动也正在火热进行。

按照活动安排,8月上旬,我们的采风队伍将从洛阳出发,选取丝绸之路上的四个重要节点国家吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦、伊朗、土耳其作为主要探访对象,计划在15天时间里,寻觅古丝绸之路在

这些国家留下的痕迹,探访在建设丝绸之路经济带这一大环境下,这些国家又有怎样的变化……

如果您对我们的活动有好的想法或建议,如果您有家人或朋友在这四个国家工作或生活,如果您的企业和这些国家有贸易合作往来,欢迎与我们联系,与我们分享您和丝绸之路有关的故事。

我们的联系方式:

新浪、腾讯微博:@洛阳晚报
微信:洛阳晚报(lywb20)
电话:0379-66778866
18637973697



洛阳元心 国际文化艺术之城

丝路起点 再展东方艺术文明



中浩德地产

CHINA GOOD HOUSE ESTATE